5 MITAAIKOI APIOMOI

5.1 H ENNOIA TOY MITAAIKOY APIOMOY

Ewoayoyn

H dnovpyia tov yadikodv aptOpmy opeiietol otnv tpoonddeia exilvong tov

gElodoemv 3ov Paduov. Av oty ax’+px*+yx+9=0 0écovpe x=y—3£ Ko
a

EKTELEGOVIIE TIG TPAEELS, TOTE TPOKVTTEL oL eEiGwON TG HOPPRG X° = PX+( .
¥1ig apyég tov 16ov aidva ot Itaroi akyefpiotéc S. del Ferro xar N. Tartaglia

avakdAoyav o pébodo emilvong tétolwv €£I0OCEMY, TOL HE ONUEPVO
GLUPOAIGLO 1GOSVVALEL e TOV TOTTO

e LIt D(ﬂj(ﬂj

2 3
z [ r ” r. 7 4 r r.
Ymyv zmepintowon wov N “dakpivovca” D eivor Betikn, o TOTMOC avTOC divel

apéonc o pila mc eficwone T mapddetypo, oty X = 9x+28 eivon
D =169 xot o tomog diver X =4, mov eivor 1 povadikn mpayupotikn pilo.
Almotddnke, OU®G, TOTE &va QOVOUEVO TEAEIMG SPOPETIKO Oamd TNV
nepintwon tov e€lcdoemv 200 Pabuol: Yrdpyovv e€l0OCEC U TPAYUOTIKEG

pilec, omac, Y mapddetypo, 1 X = 15X + 4, mov &yet o mpogavn pilo to 4 (ot
GAAec 6v0 givar ot — 2+ V3,-2-43 ), aAA@ ) drakpivovoo D givar apvntiknh!
O 110G 0T GLYKEKPLUEVT TTEPITT®ON divel

x=32+—121 +32-J-121 . )

Onwg givor poavepo, ot padnpaticol Bpédnkay, €d®, UTpoctd oe Eva diAnuua: 1
Bo émpene va eykataieiyovv ™ uébodo twv Ferro-Tartaglia g yevikn uébodo
emilvong e&lomcewv 3ov Babuov 1 va dextodv OTL Evag GLYKEKPIUEVOS aplOudg,
oS 0 4, umopel vo eKQPACTEL [IE TAPACTACELS TOV TEPLEYOVV TETPUYWOVIKES
pileg apvnrikov aplBpov. H dedtepn dmoyn eoawvotav adiovontn oAAd ovtd
OgV EUTODICE TNV EQPUPUOYN TOV CAYERPIKAOV TPAEEY GE TETOIEG TAPAGTACELS.
Y10 péoa tov 160v audva o R. Bombelli, kdvovtag todunpég vrobéoeic, Bprike
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3 3

OTL 1oY0€eL (2+\/—1) =2+4-121 ko (2—\/—1) =2—-+/-121. Avtikafiotmdvtag
avtég TIg 160TNTEG otV (1) TpokvmTel apéomg 0tL X=4, dNladr 10 advonTo
yivetor mpaypotikoémmo! Ov apbpoi g popeng a+pi pe i=+v-1, mov
OVOLLAGTNKOV OpYIKA QOVTOCTIKOL Kol apyotepa Uryadtkol, &ywvav amd tote
OVOTOOTAOTO £PYOAEI0 TV MOONUATIKOV KAl TOV EPUPLOYDV TOVG OTIC AAAEG
emotiuec. O J. Hadamard, o omoiog to 1896 amédeiée ue ypnon tng pryadikng
avéivong 1o “Bedpnua ToV TPOTOV aplBudy”’, Eypaye OTL:

O ovvrouodtepos opopog aviueoa oe Vo 0Anbeiec oto WESIO TWV

TPOYUOTIKDV TEPVA, UECT, OO TO TEDLO TV UIYOIIKDV .

To Xvvoio C twv Miyadikav Ap1Buamv

I'vopilovue 611 M devtepofabuio e&icwon pe apvnTikn dokpivovoa dev €xel

AN 670 6hvoro R Tav mpaypoticdy apdudv. Eidikdtepa 1 eéicoon x? = -1

dev €yel Aon oto chvoro R tov mpaypatikedv apOudv, aeod To TETPAymvo

Kké0e mpaypatucod apBpov givar un apvntcodg apBudc. o va Eemepdoovpe

v “advvapia” avty, dtevpdvovpe o cbvoro R oe éva odvoro C, to onoio va

éxel 11§ 101eg mpdcels pe 1o R, T1g 1dteg 1010 TEC TOV TPGEE®V OVTOV KOl GTO

omofo va vadpyel pio Tovhdyotov pila g eéicmone x? = -1, dnhadn éva

otoyeio i, této10, hote i°=-1. TOppove pe TIC TOPAdOXEG oVTEG TO

devpoupévo ovvoro C Ba éxel og otoryeia:

e 'O)Lovg Tovg TPOryRaTIKOHS 0p1OIOovg

o Ola ta ototyeio Tng popeng Fi, mov gival yvoueva tov ototyeimv tov R ue
10 | Kot

o Ola ta abpoicpoto g popeng a+ i, pe a xou f  mpaypotikode
apOpovc.

Toa otoyeio tov C Aéyovror pryadwkoi apiBpoi kot 10 C cvvoro TOV

Py adK®V opdpdv. Eropévoc:

To obvoro C tov pyadikdv aptBpmy eivatl éva vrepovvorlo Tov cuvorov R

TOV TPAYLOTIK®OV 0pOIL®V, GTO 0To10:

e Enexteivovtal ot mpdlelg g mpdoheong kot Tov TOAAUTAACIOGHOD, £TGL
hoTe va EQouv TIG 101€G 1010TNTES Omg Ko 67t0 R, pe to undév (0) va givon
T0 0VIETEPO GTOLYELD TNG TTPOGOEOC KoL TO éva (1) TO oLdETEPO GTOYKEID
TOV TOAALOTANGLOG OV,

e Yrdpyet éva otoyeio i, tétoto, dote i’ =—1,

e KaOe otoryeio z tov C ypdopetal katd povaodtkod TpOmo Ue 1 Lopen

Z=a+ fi,omov a,f eR.
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H ékppaon a+ fi,a,f €R givar akpipadg 6,11 Aépe pryodiké aprOpé. Eivor n
o0vheon 800 apdpdv, Tov TPaypaTIKoL @ Kot Tov Si, Tov omoio ovopdlovpe

QavTooTIKO aplOpd. O a Aéyetal TPAYRATIKO PEPOG TOV Z KOl GNUELDVETOL
Re(z), evd o S Aéyetor QavtasTIKO pépog tov Z kot onuewwveton Im(z).
Emumiéov, oto C kdOe mpaypotikog apbudc o exepaletar og a +0i, evd kabe
eavtaoTikog apuog Ai ekppaletoan wg 0+ fAi. Xt ovvéyeln, otav Aéue o
wyodikog z =a+ fi, evwoodue 0t ou a kot S givar mpoypatikoi aplBpoi kot
7O YEYOVOG anTo ¢ Ba TovileTon Wiaitepa.

Iootyra Miyadikwv ApiBuwv

Enedn kdOe pryadikdg apbudg z ypdeestar pe povadikd TpoOmo ot HopOn
a+ fi, 3o pyadwoi apiOpoi a+ i kar y+4di givar icot, av kot pdvo ov o=y
Kot f=0, onhaon:

| a+fi=y+dio a=y ko1 f=6. |

Enopévag,

| a+fi=0< a=0 ka f=0. |

Metd Tov opiopd g 166TNTAG UIYOSIKGOV 0plOU®Y ONUIOVPYELTOL TO EPAOTNUM
av dutdocovral ot pyadtkoi apduoi. I'vopilovpe 0t Kotd TV enéktoon ond
7o N 610 Z, o1 Ipaéelg, 1 61dtaén Kot ot 11dTNTEG QVTMY, 01 0TTOIEG 1oYHOVYV GTO
N petaeépovtat kot 6to Z. Ta id1a cupPaivovy kot yio Tig enektdoslc omd o N
o010 Q kot amd to Q oto R. Ty enéitaon dpwg and 10 R oto C, evd ot
TPAEELS KOl 01 IOLOTNTEC AVTAOV, OV ooV 610 R g€arxorovBolbv va, 1oyvovy
kat 610 C, 6¢ petagéperal n dudtoén kot ot 110TNTEG TNG.

I'souetpiky Iapdaortaocy Miyadikwv

Y ke pyadikd apOud a+ fi pmopolue va v A
avtiotoyioovpe to onueio M(a,f) &vog
KOPTESLAVOD emmédov. AMG, KoL M(a:8) 1 Mm(z)
avtiotpopws, oe ke onueio M(a,S) tov
KOPTESIOVOD OVTOD EMMESOL UTOPOVUE VO
avtiototyicovpe 10 pyodikd a+fGi. To

m____
<¥

onueio M Aéyetor ekéva TOL UIYOOIKOD o
a+fi. Av Béoovpue z=a+fi, 101€ 10
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onueio M(a,f) pmopodue va 1o cvpuforilovpe kor pe M(z).

‘Eva eminedo tov omoiov ta onueio eivar ekdvec puyadikov opumv Oa
avaeEPETAL WG PLyadKo emimedo. O dEovag X'X Aéyetal Tpaypatikég a&ovag,
agod avikovy oe avtov to onueion M(a,0), mov eivaw ewdveg TV

apaypotikov apudv a = a +0i. Exiong, o d&ovag Y'Y Aéyetol QovToGTIKOG
G&ovag, agov avikovv oe avtdév ta onueion M(0,5), mov givar gKOVEG TV
eovtacTik®v Fi =0+ fFi

‘Evag uyadikdg Z = a+ i nopiotdvetol eniong Kot Ue T SL0VUGUOTIKY

axtive. OM tov onueion M(a,p).

5.2 IMPAZEIX XTO XYNOAO C TQN MITAAIKQN

Yoppova pe tov optopd tov C, 1 mpodcheon kor 0 moAAATAAGIOOUOS 600
Wyodikav opludv yivoviolr O0ntmg okplPdg Kol Ol OVTIGTOLEG TPAEELS LE
dtwvopo, a+ PX oto R, 6mov BéPara avti yia X éyovue 1o i . 'Etot:

o T v Tpdebeon 00 pyadikdy aplbpumdv a+ Fi Kor ¥ + di £xovpe:

(a+pi)+(y+0i)=(a+y)+(B+0)i.

INo mapdderyua, (3+4i)+(5-61)=(3+5)+(4-6)i =8-2i .

e T v agaipeon tov pryadikod apldpod y + 48 and tov a+ fi, enedn o
avtifetoc Tov uryadikod ¥ + A eivor o pryadikdg — ¥ — A, xovue:

(a+ p)=(y +d)=(a+ fi)+(=y = d)=(a - y)+(B - ).
Aniadn
(a+pi)—(y+0i)=(a—y)+(f-d)i.
Mo Tapadetypa (3+4i)—(5-6i)=(3-5)+(4+6)i = —2+10i .

Av M (a,p) xou M, (y,0) eivar ot gucoveg yA M(a+y, B+9)

Tov a+fi ko y+0  oviotoiyog oto M, (y@////
-

uyadikd eninedo, tote T0 GBpoIoUa //

(a+ fi)+(y + d)=(a +7)+(B+ O)i 't (0 )

naplotdvetol pe to onueio M(a +y, B+ 5). o 5
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—> —> —>
Enopévag, woydet OM =0OM;+0M,, , dnAadn:

“H dravoopatiki aktiva Tov a0poicpnatoc TV pryodik®dv a+ i ko y+9i
€ival To GOPOIoHA TOV OLEVVOUATIKOV OKTIVOV TOVS .

yA

Eniong, n opopd M, (7,6)
(a+ f)=(y +)=(a—y)+(B-9)i
, , M(o,B)
TOPLOTAVETOL LLE TO ONUELD f
>
/
N(z—7,8-5). 0 / X
N SN — P N(a_y!ﬁ_é)
Emopévag, 1oyver ON =OM,-OM, , y ——
My (=y,—9)

onhadn:

“H drovoopatiky oktive TG 6109opds tTov pryadikdv a+fi ko p+dJi
givar ) S10QPOPE TOV SLIVUGHATIKAV UKTIVOV TOVG .

o T tov ToAAOTAAGLHG NG SVO Lyadikdv o+ fi kol ¥ + S Exovpe:
(a+ Bi)(y + )= aly + )+ fi(y + d)= ay + adi+ S +(S)(d)=

=ay +ad + P+ A’ = ay +ad + i — B = (ay — BO) + (ad + py)i.
Anrodn,

(a+pi)(y+0i)=(ay—po)+(ad+py)i .
Mo mapdderypa,
(3+4i)-(5-6i) =15—18i + 20i — 24i* = (15+ 24) + (20— 18)i =39 + 2i .

Ewwotepa, &povps: (a+ fi)a—fi)=a’+£%. O apiudc a—LFi Aéyeton
ovluyng Tov a + A kot ovpPoriletan e m . Anhodn,

a+ fi=a-fi

Encidn] eivar kow a—fi=a+fi, oo a+fi, a-pfF Ayoviar evlvyeig

Hryaokoi.
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o TEAOG, Yo VO EKPPAGOVLE TO TTNAIKO ar

¥+
K + A, molomhactalovpe Toug OPoVG TOL KAAGHOTOG e TO cLLVYN TOV TTOPO-
VOLLOGTT] KOl £XOVLLE!

a+fi _ (a+pi)(y—ai) _ (oy+ o)+ (By—ad)i _ ay+ﬂ5+ﬁy—a5i
y+di (p+0i)(y=3i) y2+52 y2+02 pP4%

? , 0mov ¥ + 41 =0, ot popen
|

AnAadH, a+ﬂ.| :ay+ﬁ’6+ﬂy—a§i '
POl p2 1% pi4s°

2+i  (2+0)(A+3i)  2+6i+i+3i° -1+7i 1 T
1-3i  (1-3i)(1+3i) 1+9 10 10 10

INa wopdaderypa:

Avvaun Mriyadikov

Ot duvapelg evog pyadkov apBuod z pe ekBétn axépoto opilovrar akpPag
OTOG Kol GTOVG TPALYLOTIKOVG, ONAadn opilovue:

v-1

z’=2,1"°=12-1,.., xauyevikd 2" =2""-z,

v KaOe Betiko axépato v, pe v>1. Emiong, av z #0, opilovue
_ 1 . R
2°=1, 727V = — Y kabe Hetiko axepoto v.
z

Mo t1g dvvdpelg Tov uryadikdv apliuay 1oybovy ot 101eg 1010TNTEG TOL 1GYVOVY
KOL Y10, TIG OUVAUELS TOV TPAYLOTIKOV apldudv. Idwitepa yio Tig Suvapels Tov
i &ovpe:

i%=1 it=i, i*=-1 i*=i%i=-i.

211 GUVEYELD, TOPATNPOVLE OTL Elval:
i =%t =] P =iti=ti=i, =it =it = 0 =it =i =

dnhadn, petd to i ou mwéc tov ¥ emavalopPavoviar Apo, Y va
VIOAOYICOVHE GLYKEKPWEVN dOvoun Tov 1, ypaeovue tov ekBétm v ot
popepn v=4p+uv, 6mov P TO TNAKO KOU U TO VIWOAOWO TNG EVKAEIdENG
dwaipeong tov v e T0 4, omoOTE EYOVLLE:

1, av u=0

. . cAp- . . . . i ov v=1
Iv |4p+u |4p|u (|4)p|u 1p|u Iu !
—1, ov v=2

—i, av =3
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INo mapdoderypo:

Ioiotytes 2vlvyanv

Emedn ot ovluyeig pryadikoi, 0mmg Oa dobue 6TIg EXOUEVES TAPAYPAPOVE, LOG
S1EVKOAHVOLY OTN HEAETN TV Hyadikadv aplBudy, O avapepfodue 10101TEP®S

G€ 0VTOVC. yA
M(2)
o Y10 pryodiko eninedo ol eikdveg M (e, ) o i
M'(a,— ) dbo ovluydv uyadikov z=a+ fi ! >
Ko Z=a— [ €lvor onpeio GOUUETPIKA MG TPOG o : X
TOV TIPAYHOTIKO GEOVOL. :
M(z)

e [a 0600 ovluyeig pryaduwovs apBuovg
Z=a+fi xou Z=a— [ pnopodue €OKOAO, HE EKTELEON TOV TPAEE®V, VA
SomeTOCOVE OTL

1+7=2a

2-7=20.

o Avz,=a+fi xat Z, =y +d givor dvo pryadoi apdpoi, tote:

1. ,+2,=7,+17,
2 ,-2,=7,—1,
3 2,°2, =7,-7,

o
7\
N|N
N e
N—
Il
N||N|
N -

O1 1010t TEC QVTEC UTOPOVY VO omodelytovv pe ekTtéleon Tov mpaéewv. [a
TAPASELY L0l EXOVLLE:

L+, =(a+A)+(y+o)=(a+y)+(B+I)i
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=(a+y)-(B+0)i=(a-f)+(y-)=7,+1,.
Ot mopamdve 1010TNTEG 1GYVOVY KOl YLo. TEPIGGOTEPOVS OO OLO HLYOdIKOVS

apOpove. Etvor Snladn:

Z,+ 4. 42, =7, + I,+..+1L

14

2, 2y 02, =2 Ty T

v

Idwitepa, av gtvor 2, =2, =.=2, = Z, 10T M| TEAELTALN 1IGOTNTO YIVETAL:

(z7)=(2)"

5 3
, ( 2—3i) ? (Z—Si) ( 2+3i) ’
INo mapdoderypa, — |= - = -] -
4+5i 4+5i 4-5i

Eniiveny tnc Eéicwons az’+pfz+y=0 pe a,B,yeR, a#0

Enedn) i’ = -1 ko (—i)?=1i? = -1, n eéicowon z? = -1 éxs1 610 6Hvoro C tov
uyodikov opumv dvo Avcew, TG Z; =i ko Z, =—i. Opoiong, N e&iowon
22 =—4 &yet 610 GUVOLO TV LYodikdV apBpdy 500 AMGEL, TIC z, =21 Ko

z, =-2i, apod
=A== b =) oz=2i11=-2i.

Ebdxoia 6pmg pmopovpe va dmotdoovpe 01t Ko kdbe e€icmon dedTepov
Babuod pe mpoaypoatikods ocvvtedeotég €yel mévta Adom oto cvvoro C.
[pdypatt, éoto 1 e€icmon

oz’ +pfr+y=0, pe apfyeR, a#0.

Epyolopoocte oOmwg oty avtiotoyyn mepimtwon oto R ko
petaoynpatitooue, pe m nEBOSO GLUTANPOONG TETPAYDVOV, GTN HLOPON:

2
(Hﬁ) _ 4
2a da
omov A= % -4ay 1 dwkpivovoa g eficwone. 'Etol, éxovpe Tic €ERG

MEPUTTAOCELS:

e A>0. Toten eflomon £yer dVo mpoypotikég Moel: 2, , =

~p+Ja
2a
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o A=0.Tote éyel o SmAN Tpayuatikny Avor: Z = Z_ﬂ

a
— —\2
J— J— -2 — 2 i —
o A<0. Tote, emedn Azz( 1)(2A)=| ( 42‘) _| V-4 , N e&lowon
4a 4, (2a) 20
2
(. BY (-4
YpapeToL: | Z+ = .
20, 20,
Apa o1 ADoELg TG glvat:
—ftiN-4
7, =LA )

2a

ot omoigg givar ovluyeic pryadikol apduot.
o mopaderypa, 1 e&iomon 22 =52 +6=0 éyer A =25-24=1>0 Kot o1 MOGEIS TNG
L 5+1 5-1
gva: 2, =——=3, Z,=——
2 2
A=4-8=-4<0 o1 ot Avcelc g &ivor ot ovluyeic pryadikoi apBuoi:

2+ 4 . 2_i4
=1+1,

=2. Opwg, M eliowon z°-2z+2=0 éyet

o2 22
IMAPATHPHXZH
[Mopatnpovpe 6TL KoL 6M 1GYVOVY Ol GYECELS:
7,+1, el S 2,2,=L.
a
E®PAPMOI'EY

1. e T1g 01dPopes TInéG Tov BeTiKoV aképarov v va vmworoyiotel 10 GOpocpa
S=i+i?+id+.4i".

AYZH

Ot tpocbetéot Tov abpoiopatog Egovv TANBog v Kot ival S10d0y1Kol OPOL YEDMUETPIKNG
. . Y
mPoddoL pe TpmTo Opo | Kot Adyo emiong | . Emopévag, S =1i—

1 omoTE, AOY® TG

wotmrtag v=4p+v g eukAeldewag Owipsong tov v pe 1o 4, €yovpe TG €ENg

MEPIMTAOCELG:
e 0=0. Tote v=4p, onote S:i%:O
i-1

o p=1l. Tote v=4p+l, ondéte S=i—=i
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1-1 -2i 2 2i(1+i)

o p=2. Téote v=4p+2, onote S=i———=—=—+ —1+i
-1 i-1 1-i 2

o p=3. Toéte v=4p+3, ondte S:i__l—_lz%_—lz—.
-1 i-1

2. Na Bpebei To 6UVOLO TOV EIKOVOV TOV PIYUIIKAV Z OTIS TEPIATAGELS KATH TIG

] oz-1 , ]
omoisg 0 apOpog T givan @) QovTaoTIKGG PB) TPpOyPaTIKOG.

Z—Z2I

AYEH
Av Z=X+ Vi, 1018 : _1, _ Dy N
2-2i x+(y-2)i
(P = x+yr-2y)+i(2x+y-2)
x2 +(y -2)2

X2—x+y2-2y 2x+y-2 .
= + i
X2 +(y=2)2  x2+(y-2)?

Emopévac:

z-1 X oxxy 2y g Shad,

- glvol avTooTIKOG, OV KoL LOVO OV 5 >
7-2i X +(y-2)

av kot povo av X2 — X+ y2 =2y =0 kot X2 +(y —2)?£0 7 1odvvapa

a) O apBpodg

2
(x—%j +(y—1)2=% kot (X, Y)%(0,2).

Apa, T0 cHVOLO TOV €KOVOV TOov Z glvon Ta onpeio Tov KokAov pe kévipo K E,l

5
Ko aKTivo - ue g&aipeon 1o onueio A(0,2) .

z-1 givat Tpaypatikdg, ov Kot Lovo ov M
Z—2| p Yu g’ l"’ X2 +(y_2)2

B) O apBuog =0, dnradn, av

Kot pHovo av 2X+y-2=0 «xa X°+(y—-2)>20.

Apa, 10 ocbvoro TV ewOVEOV Tov Z &ival ta onuela g evbeiog pe e&icwon
2x +y —2=0, pe e€aipeon 1o onueio A(0,2).

AXKHXELY

A" OMAAAX
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1. Na Bpeite 11ig Tipégtov A e R, dote o z=(A+3i)(2-1) va eivat:
) TPAYUOTIKOG 0pBUog B) pavtaotikd aptOpde.
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. No Bpeite Toug mpoypatiKods aptBpods X, Y yio Toug 0moiovg oyvEL:
a) (X+y)+(x—y)i=3-i

B) V3xZ +xX—6+ (x> —3)i =2 +i

v) 9—27i =(3x+2y)-vi.

. ZT0 Iyadikd eMINedO VO GNUEUDCETE TG EIKOVES KOl TIG OLOVUGHATIKEG OKTIVES TMV
pyadikov apOuodv: 1+i, 1,0, —-2i, 3+4i, 3-4i,5,0.

. No meptypayete YEOUETPIKE TO GUVOLO TV EIKOVOV TOV [YOIIKOV apBUdV Z Tov
KOVOTIOLOVV TLG GYECELS:

a) To mpayuatikd uépog Tov Z givar ico pe undév.

B) To pavtaotikd PEPOC TOL Z gival iGo e PUNdEV.

y) To mpoypatikd péPog Tov Z givatl (6o He T PAVIAGTIKO TOV UEPOG.

. X kabegpid omd TIC TOPOKATO TEPMTMOCELS VO eKTEAECETE TIC TPAEES Tov
OT|LELDVOVTOL KO VO YPAWETE TO OMOTELEGHA OTN HOPPT & + fi

a) (—4+6i)+(7-2i) B) (3-2i)—(6+4i)
v) (B+4i)+(-8-7i)+(5+3i) 8) (3+2i)(4+5i)
g) 3i(6+i) ot) (4+3i)(4-3i)
0 iB+i)2-i).

. No ypayete Toug mapaxdto pryadikode otn poper o+ i :
1 " 3+i 6-iv2

W — B i2+2i+1 8) (+iv3)? ) o) ok

. Na Bpeite toug X, y € R, yuo tovg omoiovg woydet:
a) (3-2i)2 —(x+iy)=x—-yi
N2
B) [ﬂj + 1_ =1+i
1-i X+1y
v) (B=-2i)(2x—iy)=2(2x—iy)+2i-1.

. Na voloyicete Tig TOPUCTUCELS:

.6 16  :26  :36  -46 . :56 1 1 1 1
a) DA I T I 4 B) i1 i41+i75 j1023 °

. owog givar o Z, 6tav:
a) z=-5+7i B) z=-4-9i v) z=4i
d) z=11 g z=-i o1) z=0.

10. Me moteg ouppeTpieg Lwopovv vo TPoKHYOVY amd TNV KOV TOV HLyadtkon

Z=X+Yyi ot&woOveg TV pyadikdv Z, —2z Kot —Z ;
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5-9i 5+9i , ) , .
11. Av 74 =T 4 Kot Z, =ﬁ,va dellete OTLO 27 +Z, €lvol TPAYHATIKOG
+4i i

aplOpods, eved 0 Z; —Z, QAvVTaoTIKOS aptOpoc.
12. No meptypyete YE®UETPIKA TO GHVOLO TOV EIKOVAOV TOV UIYOSIKAOV aplBudV Z Tov
KOVOTIOLOVV TIG TOPOKAT® GYECELG:

a) z-7=6i B) z°=z% y) 7?=-2> 3) 7I=2-1

13. No Adoete 6T0 6GUVOLO T®V LUYUSIKOV aplOpdV Tig eEIGMGELS:

0§ x2-3x+2=0 ) x?-2x+3=0 y) xio=l.
X

14. Av o pica g e&lowong 2x2 +px+y=0, 6mov B,yeR , givon 3+2i, va Ppeite T1¢
TWéEG TV f Kat y.
B OMAAAX

a+pi
y+0i

1. Av a,fB,y ko 0 eivon mpaypatikoi apiBuoi, va egetdoete moTe T0 TNAIKO

glval Tparypotikds optopdc.

1-iy3
2

2. Avz

, va. Bpeite v T TS TOPAGTAGTG

2
7 -1

3. Na Bpeite v T g mapdotoong (L+ i)20 -(1- i)20 .

4, TI6cec S100OpeTIcéS TIUEG UTOPEL VoL Tapet 1) mapdotaon 17 +i |

5. Na Moete T1¢ eElomoelg

7. Na anodeitete ot (a+ i) +(B—ai)* =0, énov @, f e R.

8. o) INa éva pryodikd apbpd z va amodeilete ot
o Oz elvar mpaypotkds, av kot povo av 2 = Z
e Oz elvar eovTooTIKOC, 0V Kot povo av 2 = —Z7 .
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.1 .1 , . .
B) Av Z; =— ko Z, =— kot Z;-Z, #-1, vo omodeifete 6Tt 0 opOuds
A Z3

1+, . . . 4~ 1
=——=% givol TpaypaTiKos, eved o apludg v =——=

= glvot povTOoTIKOC.
1+z;2, 1+z;z,

9. Na PBpeite T0 YEOUETPIKO TOTO TOV EKOVOV TOV UYOUOIKOV Z Ylo. TOVG OTOIOVG

WoYVEL @) Re(z+1j=5Re(z) B) Im(z +%) =-3Im(z).

z

5.3 METPO MITAAIKOY APIOMOY

‘Eoto M(a,f) n ewdva 1oL pryadikov
Z=oa+ fi oto wyadikd eminedo. Opilovpe mg

péTpo Tov Z TV andotocn Tov M amd v apyn
0, Snhady Py — M@A)

|zl=|OM|=ya? + §°
o a
T'o mopadetypa, [3—4ij= 4/3%+(—4)? =5.

Otov o0 yodkdc 2z eivar g HOPONS
z=a+0i=a eR , 101¢ |z]= \Ja? + B2 =|a, Tov givan n yvooTh pag amdivtn
TN TOL TPOYUATIKOD aptOpod o .

Avz=a+fi,101e Z=a—fi xu —2=—-a— [, enopévag,

Xy

O1 emdUEVEC 1O1OTNTEG AVAPEPOVTUL OTIC GYECELS TOL GLVOEOVV TO YIVOLEVO Kol
TO TNAIKO LUyodik®v HeE T PETPO TOLG Kot eivor id1eg pe TIG ovTioTor(eg
WO10TNTEG TOV ATOAVTMV TILMYV TPAYLATIKOV APIOUOV.

Av 7,,Z, gtvon pryadwcoi apifuoi, tote

o |2, 2,=z3z,|

|2,

12,

Zy
Z,
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[pdrypaty, xovpe:

|2, - 2,=1z,Hz, |z, - Zz|2:|zl|2'|22|2

Hzy-2,0(2y025)=2,°2, -2, 7,

S22y 1y 1, =L Ly Ly Ty,

Avaroyo amodetkvdeTat Kat 1 6g0TEPT 1O10TNTO.

I'evikd, amodewcvdeTan Ot

12,25...2,|=|2, 2} |2, |
KoL E01KOTEPQ

12" Hz|".

Téhog, amd 1N YVOOT| UOG TPLYOVIKN
AVICOTNTA KOL OO TN YEMUETPIKY €punveio
tov ofpolopotog Z; +7, kot NG S0POPAS
Z, — 2, dV0 PyodIKOV TPOKVHTTEL OTL:

2|2, <]z, +2, <]z, [+, ||

Eniong, elvar o@avepd Ot 10 péTpo TOL

—
dovocpotoc ON  eivon i6o pe 10 pétpo TV

—
davoopatog M, M, . Eropévac:

IOV 1GYVEL.
g M(21+25)
yAMz(_Zg)/" /
/I
/
1
1
/
Y My (z1)
1
/
0 / %
1
1
/
=" N(z-25)
M3(-2;)

“To pétpo ™G O10POPAag 6V0 MUIYEIIK®OV givorl i60 pe TNV 0n66TAC) TOV

EIKOVOV TOVG .

Aniodn:

| (M;M,) =[z, - 7,] |

‘Etor, vy  mopdderypo, n e&icwon
|z—(2+1)|=3 emoAnbevetar and OGAOLG TOVG
Uyodkovg Z 7ov €Yovv TNV 110Nt Ol
EIKOVEG TOVG VO, amEYOVV At TNV EIKOVE, TOL
wyodkod  2+i, omiadn omd TO onueio
K(2,1) tov uryadikod emmédov, andotaon 3
povadeg kot poévo amd ovtovs. Emopévmg, M
eiocmon avtny elvan egicmon kOKAOL e
kévtpo 1o onpeio K(2,1) kot axtiva p =3.
Ievikd, n e&icmon

|z=2,[=p, p>0

VA

TOPLoTAVEL TOV KOKAO e kévipo To onueio K(z,) kot aktiva p.
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Eniong n e&iowon |z —(1+2i)|=|z —(-1+3i)| emoin- YA
OgveTon amd OAOVG TOLC UIYOSIKOVG Z 7OV EYOLV B(-13)

TNV 1010T1TA 0L EIKOVEG TOVG VOl IGOTEYOVV OO TIG '

gikoveg tov  yadikov 1+2i ko —1+ 3, [~ A(L2)

onradn and ta onueion A(L2) xor B(-13), ko
pévo amd avtovg. Emopéveg, n egiocmon avti
etvar e&iomon NG HECOKAOETOL TOL TUNAHOTOG >
AB . / o
I'evikd, n e&iocwon

|z-2,]=[z- 2,

X

TOPLOTAVEL T HEGOKAOETO TOL TUNHOTOG L GKkpa To onpeion A(Z;) kon B(z,).

E®PAPMOI'EY

1. Av Y10 TOVG YASIKOVG Z1,Z5,...,2, GYVEL
=il o], Jmi]
|Zl+l| |22+|| |z +||

VO 00dEYTEL OTL KOVEVAS 0Td 0VTOVG Ogv Eivar TP ypaTIKOS 0p1Opdgs.

AIIOAEIZEH
Av évag and Ttovg Z1,Z9,...,Z,, YO TOPOASEYUO O Z,., NTOAV TPAYHATIKOS, TOTE Ol
, : o , S L | I e O
pyodwot z,. —i kor z,. +1 Bo Mrav ovluyelg Kou emopévmg ,
Z, +i |z +||
apov
T p€Tpa dVo cv{LYdV pyadikdv givar ica. Tote dpmg Ba elyapie
T e | I | N
|zl+|| |22+|| |z +|| |zv+||_ ’

oV givau GTomo.

2. Av Y To pyadikd z woyver |z —(2+2i)|= V2 , va. Bpe0si:
0) O YEOUETPIKOG TOTOS TNG EIKOVEG TOV Z 6TO MyodIKo eminedo.
B) H péywetn xou 1 shdyioty Tipn tov |2 .

AYXH

a) H woémra |z —(2+2i)|= V2 emaAnBevetat amd GAOVG TOVG HIYadIKoVg Z oV EYOVV
™V 1810110, 01 EIKOVEG TOVG Vo, anéyovv and to onueio K(2,2) otabepn andotoon ion
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He N povo amnd avtovs. Emopéveg, o A 3
{nrovpevog yemUeTpKOG TOTOG €lvarl 0 KUKAOG e y y=x
kévipo K(2,2) xar oxtive o= V2, dniadn o B
KOKAOG
(x-2)2 +(y-2)2=2. @2l
B) To |z| eivar n amdotaon g ewdvag M(z) omd
v apyn; 0(0,0), dniadn to unkog (OM) . And ™
T'eopetpia, opwme, yvopilovpe 6Tt av n gvbeion O K 0
Téuvel Tov  kbkko oto A kor B, 1ote
(OA) < (OM) < (OB), mov onuaivel 6tL n puéylot
Tin tov 2| givar o pkog (OB) wat m eAdyiotn to unkog (OA) .
H &&iowon, dpwg, g gubeiog OK eivar 1 ¥ =X . Emopévac, ot cuvtetayuéveg tmv

<V

onueiov A kot B Ba givar o1 Aoeilg Tov cvotipatog
(x=2)%+(y-2)*=2

y=x
nmov givor ta Ceoyn (L) war (33). Apa, m péyorn T tov |z| eivar ion pe

(OB) =3% +3% = 32 xat n ehdyrom fon pe (OA) = V12 +1% = V2.

AXKHXEILY
A" OMAAAX
1. No Bpeite ta pé€tpa @V puryddikdv opipov:
1+, 1-i,  3+4i, 3-4i, 51, -4, %il,
—i
A=)2-@+i)*, (2-i)-1+2) xa f+;.
-3i

2. Na Bpeite ta pétpa TV PIyodikdv aplopmv:

o (14 (1=iN? (ardd)
@+, |— ., |—1, -| ,0mov A, ueR pe |A|+|ul0.
1-i 1+i A—ui

3. Na Bpeite Tovg pryadikong Z = X+ Yi yo Tovg 00iovg 1oy VEL:
o) [22=22 P) |z-1=z ) |z+il=2Z.

4. Na Bpeite mov aviKovy ot Pyadikol Z yio Tovg omoiovg oyvEL:

a) |zl B) |z-ilF1l vy) |z+1+2i|=3 §) 1<zk2 ¢ |z]22.
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Noa Bpeite 10O aviKOVV 01 EIKOVEG TOV UIYOIIKOV Z Y10 TOVG OTOI0VG 10YVEL:

a) |z+1<z-2i B) |z-i|pz+1]

Av xeR, va Bpeite 10 YeOUETPIKO TOTO TNG EWKOVOS TOL LUYOIKOL Z, OOV
1+ xi

Z= —.
X+1

A7d TovG yadikove Z, Yo Toug 0moiovg woybel |2—4i|=2 , mo10¢ el T0 EAGYIGTO
KOl TOL0G TO HEYLGTO SLVATO HETPO;

Av v Tovg pryadikodg Z  woyvel | Z =1, va Bpeite mov avikovy ot EIKOVES TV
pHryodikdv W pe W =2z +1.

TN 600 pyaducovg apBpods z; Ko Z, va amodeiete 0T

2 2 2 2
|2y +2, 1"+ |2y -2, |"=2] 2, |” +2] 2, |7

B OMAAAX

Noa dei&ete 0TL Yo kGOe Pyodikd z 1oyvet:

V2.|z[2[Re(z)|+]Im(z)]

‘Ecto o pryadkdg z, yio tov omoio woyvel Z # —1. No anodeifete Ot

, z-1 , , , ,
Av|z}]=1,t6t80 W= —1 givo QavTooTiKog aptpos Kot avTIeTPOP®C.
Z+

, , . , 1 .

Eoto o pyadicog z pe z#0. Na amodei&ete 6t O W= Z +— givaw Tpaypatikdc,
z

oV KoL LOVo ov 0 Z givan Tpoypatikoc ) | Z |=1.

i
- sivo
iz+a

, . P * . I Z+al
Eot® o puyadikog z pe z # ai, 6mov aeR . Na anodeiete 611 0 W=
PAVTOOTIKOG, 0V Kol LOVO oV 0 Z €ivoil QOVTOGTIKOC.

Av M gwovo Tov pryodtkod Z avikel otov kokio kévipov O(0,0) wou axtivag

2z—i
iz+2

p =1, va deifete 011 10 1010 GYHEL KO Y100 TNV EKOVO TOV UIYadIKOD W=

Av yio 10 pyadikd z oyvel |22 -1 z-2], va d&ifete 611 n €kdva TOL Z
avikel 6tov kKOKAo pe kévipo 0(0,0) ko aktiva p =1.

Av yuo t0 pyadikd z oyoer |zZ|=1, vo Bpeite v TN g mOpAoTaoNg

A=1+z |2 +|1-z |2. Noa epunvedoeTe YEOUETPIKA TO GUUTEPOCLLOL.
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8. Na Ppeite 10 YeopeETPIKO TOMO TOV EKOVOV M TV [UYOSIKOV Z , Y10 TOVG OTTO{0VG
woyvet. | z+1H z + 4i|. oo and o onueio M anéyel v ehdyiot andotocn and

mv apyf; 0(0,0).
9. Av M; xau M, elvor ot €KOVEC TOV HIYOOIK®OV Z; KOl Z, OVTIGTOIY®MG Kot

4 , A . , .
Z, = 7; + —, vo omodeiete 6t Otav 10 My kweitan oe kdKho kévipov O(0,0)
z
1

Ko axtivag 4, t10te 10 M, wveiton o o EAAenyn.

10. a) Av | z|=1, va deikete 0T1 Z:l.
z

B) Av ywa tovg pyadikodg z;,2,,..., 2, woybel | 21 |9 2, = ... 5 2, =1, va
. . 1 1 1
amodeilete OTL |23+ 25+ + 2, = |—+—+ .o+ —.
i I Zi

5.4 TPITQNOMETPIKH MOP®H MITAAIKOY

Ewcaywyn

H amodoyn tov uyadikdv aptOpmv, ektdc and Tig duvaToTTeS IOV GvolEe otV
emidvon tov eflobcemy, £0moe peydAn gvehéio otov aiyePpikd Aoyiouod. Ta

nopadetypa, M mopdotacn X° +y® pmopel tdpa va mapoyovtomomdsi ot
popen (X + yi)(x —yi). Ot pabnuatikoi ekpetodlledTKay ovtd 10 YEYOVOS GE
TOAMG (nTnpate, Ommg eival, Yy Topdderylo, O TOALOTANGLOGHOG KOl 1|
daipeon tov 10wv gvog kukAov. To 1739 o A. de Moivre, cuvdvalovtag tov

VTOAOYIGUO T®V KUPIKGOV plldV TOPACTACEDY TNG MOPPNG a+i\/ﬁ (mov
enpaviCoviar otov TOHmo emilvone e X3=pX+Q) pe TNV TPLYOVOUETPIKH
tootdmta  3nud—4np*0=np3d, Edwce TiC Tphte déec Y TV
TPIYOVOUETPIKT TTopdotoon tov uryodikov opibumv. To 1748 o L. Euler,
Eexvdvtag amd Vv avélvon g ootnog owv’O+nu’d=1 ot popen
(cuvO+inud)(covd—inud)=1, téHvice ™ onNpocic TOV TOPOCTAGEDV TNG
popenc cvuvd+inud wor £8eiée Ot (ouvX+inux)(ocvvy+inuy)= cov(X+Yy)+

+inu(x+y) . Tevikevovtag £ptoce otn oxéon (cvvztinuz)" =cvvnztinunz
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(mov onuepa eépel o dvopa tov de Moivre), and v omoia, pe yprion Tov
SLOVLLIKOD aVOTTOYIOTOG, BPIKe TOTOLVG Y1oL TO, NUNZ Kol GLUVNZ .

Y& OMEG TIC TPONYOVUEVEG TEPWTTMOELS Ol UIYOOIKOL OVIIUETOTILOVIOV ®C
kaOapd cLUPOAKES TOPUCTAGEL, TOV OV OMEKOVILOV KATOL GUYKEKPIUEVT|
npoypatikomta. H tpryovouetpikny topdotacn £dmae OU®S T duvoTdT T Vo
ypnotporombodv (a6 tov C. Wessel to 1799 kot tov R. Argand to 1806) yia
TV ovaALTIKY €kepact ¢ devbuveng 6to eninedo, akpipmdg dnwg ot Betucol
KO 0PV TIKOL YPTGILOTOLO0VTOL Y10, TN O1AKPIoN TNG POPAg otnv gubsio. Avtég
ot e€eAi&elc d1edpuvoy TIC EQUPHOYES TOV LIYOSIKOV Kol Avol&ay To OpOuo Yo
TN YEOUETPIKN epunveia Tovg, v omoia kadiépwaoe o C.F. Gauss to 1831.

Opioua Miyaodikod

‘Eoto évag pn pndevikoc pryaducodg aplfpog VA

N
Z=X+Yi kot OM n avtiocToyn SLOVLGUOTIKN
axtiva tov. M (z)
Ovoudlovpe 6plopa TOV Hyadikov Z kobepid
omd TIC YoOvieg oL £Y0LV apyLK TAELPA TNV P

nuevbeio. OX kot TeAkn TAELPA TV Mevheio
OM .

Amod 6Ao To opicpata Tov Z  éva akpPmg
Bpioketoan oto Sdotnua [0,27). Avtd Aéyetar mpoTEVOV OpGHA  TOL

>
X

pyodikod z ko cvpforileton pe Arg(z) . Eivon gavepo ot

e To Arg(z) eivor n yovie mov oynuatifet n S0VUCHOTIKY OKTiVOL TOV

ULYad1KoV Z pe Tov daEova X'X .
e Avo opicpata Tov Z SeEpovy Katd yovia 2x7, keZ .
Mo 1o wyodikd z=0 dgv opiletor Opiopa. I[ovtd, ot cvvéyea, Otav

avaQeEPOLOOTE 08 OpIopa ryadtkod, Ba evvoovue o6t Z #0.

Tprywvouetpiky Mopon Miyadikov

‘Ecto 0 uyodcdc Z = X+ Yi #0, mov éyet pétpo p=lzl= /X% +y? ko
éva Oplopd Tov gival to €. Amd Tov 0pIoUO TV TPIYOVOUETPIKOV apOUdV GE
opBokavovikd cOGTNLO £YOVLE!
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X = pouvl YA
M (X,
y = pnuo l(_XZ____ y
|
Emopévemg, o piyadwdg z pmopet va ypapel l »
;. |
g e8¢ ! ,
|
Z=X+Yi=poovl+ pnub-i, I \
: ’ >
OnAadn X 0 X
| Z=p(ocvvl+inpd) |
O 1tpoémOg aVTOC YPOUPENS TOL UIYOdIKOD Z
AEYETOL TPIYOVOUETPIKI] 1) TOAKI] LOPOT TOV Z.
o mopdderypo, av  z=—+3+i, 10te 10 pé€tpo 7TOL Z  givon

p=+(= x/§)2+l2 =2 Ko Y10 kaOe 6piopd tov & 1eyvoLvV:

3 1
owld=—— K 0=—.
2 H7=5
. , , . S5t .
Emopévmg, wie Ty tov opicpatog givar 1 €=?. Apa, &yovue

5¢ . 5z, , .
=2 cvv?ﬂnu? N yevikdtepa:

= 2|:GDV(2K7T+5?7TJ+ inu(ZmHS—gﬂ , keZ.

Amodewcvietar 0tt av A >0 ko z=A(ovvd+inqud), tote M mapdotoon
A(ocuvO+inud) eivar pryovoueTpiky Lopen Tov pryadikod aptfpov z .

Eme1dn icot pryaducoi apiBpol Egovv v id1a €1KOvVa 6TO PyadIKO ETIMESO Kot
aVTIGTPOPMGC, EXOVLLE TO aKOAOVLOO KPITNPLO 1I6OTNTAG LLYUSIKAOV:

“Avo pn pnodevikoi pryadikoi apipoi gival icol, av kot pévo av Eyovv ica
RETPO KAl 1] SL0POPE TOV OPIGRATOV TOVG £ivOL OKEPALO TOLAUTAGAGLO TOV
27",

Anhaodn:

Av  z,=p,(oovl, +inpbd;) xa  z,=p,(cvvl,+inpd,) eivor o1
TPIYOVOUETPIKEG LOPPES TV UIYOIIK®DV Z; Kot Z, , TOTE!

2,=2,=(p=p, Kk 6, -6, =K-27, keZ).
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Tpwywvouetpiky Mopen TI'ivouévov Miyadikay

Av z,=p,(cuovl, +inpub;) kor z,=p,(covl,+inubd,) eivar ot TPLYOVOUETPIKES
HOPPEG SVO Hyadtk@V aplOpdv z; kot Z,, TOTE Y10l TO YIVOHEVO TOVG EYOVLLE:
2,2, = py (o0, +inpb, )-p, (cvvb, +inud, )
=1, [(00v0; +inub; )-(cvvl, +inpd, )]
= 91, [(cVV0,00v0, ~nuO MG, ) +i (N o0v8, +o0vOmud,)]

= pyp,[oov(0; +0,)+inu(0, +6,)] .

z
Opoimg, Yo To TAKO Tovg —= , £YOVLLE:
Z;

4 pi(ovvl; +inub;) _h (ovvl, +inub;)(cvvh, —inub,)
z, py(ovvb,+inub,)]  p, (cuvl, +inud,)(cvvd, —inub, )]

_P (owvd; +inud; )[ovv(-0,)+inu(-0,)]
P2 ouv20, +nu’e,

=L [ouv(6,-0,)+inu(®,~6,)].
P2

Amodei&ape Lomov otu

Av 7, =p,(cvvl, +inpb;) kot z, =p, (cvvé, +inud,) eivar dvo pryadikoi ce
TPLYOVOUETPIKT LOPON, TOTE
2,2, = pypo[oov(6, +6,)+inu(0, +6,)]
z, p .
—L="2[ouv(0,~0,)+inu(6; -6,)].

2 P2

, 2r . 2w 1z . 1lzr)
INa mopdderypa, ov z, =2 GUV?+IT|}L? Kot Z, =3 cvaﬂnu? , TOTE

z,-2,=2-3 ovv 2_7r+£ +i E-F& =6 csvv5—7[+i o —6i
o 3 6 ) "3 6 2 TS
Ko

z, 2 (27[ 117[} . (27[ 117[} 2 (—77[) . (—77rj
—=—{ ovoV| ———— |+ ——— | |=—=| ovv| — |+inp
z, 3 3 6 3 6 3 6
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ATO TIC TPLY®VOUETPIKEG HOPQOEG TOV YIVOUEVOD KOl TOV TNAIKOL ULYOOIK®OV
TPOKVITOVV Ol 1010TNTEG
_ 1l

|z, |

z
2,2, =z, Hz,| o M

2

Tig omoiec £xovue cvuvavtioetl kot oty § 5.3.

H yeopetpikn epunveia Tov yivopévov kat Tov mniikov 600 UIyadikdv @aivetal
OTO TOPOKATM GYNLLOTA:

y A y A
M(z12,)
" M. (z1) Mi(z1)
M(z1/2,)
0116,
Ma(z2) 6, Ma(z2)
[7)
& y 6,0

1 0, . 0, 1—0> .

0 X 0 X
(o) B)

SOUOOVO LE TO TOPOTAVE:

e O moAamTAOGLOGHOS TOV [yadkoD Z, = p, (cuvl, +inud;) pe 0 pryaducd
z,=p,(cvvl,+inub,) onuaivel 6TpoPN G SWIVUGUATIKAG OKTIVOG TOL Z;
Kotd yovie 6, ko petd mollamlacwcud ™me pe p, (Zy. o). Emopévog, o
TOAMOTAAGLOGUOG EVOG ULYOdIKoD Z pe To utyodikd cuvd+inud otpéeet pdvo
T SVLOUOTIKY OoKTiva Tov Z kotd yovie 6, agod |covl+inud|=1.
Edikotepa, 0 TOAMOTAAGIOOUOC TOV Z UE | OTPEQEL T SLOVUGUATIKY OKTiva,

. . . T .
TOV Z KOTG yovia — , apov i=cov—+inu—.
2 2 2
e H Jduwipeon tov pryadwod  z;=(cuvl, +inub;) pe 10 pryaducd
z,=p,(cvvl, +inud,) onuaivelt 6TPoPN G SWIVUGUATIKNAG OKTIVOG TOL Z;

KoTh yovioe —6, Kol HETH TOALUTAAGIOGUO TNG JE L Zx- B)-
P2
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Ocapnyua tov De Moivre
Av z2=p(covl+inud) eivarl évag uyadikog aptiuods 6e TPYOVOUETPIKT LOpe,
GUULO®VA |LE TOL TPOTYOULEVQ £YOVLLE!

22 =7-2=p(cuvO+inud) p(cvvl+inpd) = p? (cuv20 +inu26)-

23 =2%.2=p? (cvv20+inu20) p(cuvd+inud) = p® (cuv30+inu3s)-

Opoiwmg, Bpiokovpe 6T

2* = p* (cuvA40 +inudd)-
2° =p° (ovv50+inpu50)-

I'evikd, 1oybel To emduEVo Bempnpo

OEQPHMA 1

Av Z=p(ocvvO+inub) eivor évag uryadikog apludc o TPIYOVOUETPIKY
popon kot v givan £vag BeTikdc aképatog, TOTE

2" =p"[ovv(vd)+inu(vH)].

AIIOAEIZEH

‘Eoto P(v) 1 1odémra mov BEAovpe vo amodei&ovyle.

e T v=1 n woémra yiveton z'=p’[oov(1-0)+inu(l-6)] M 1c0dvvaua
z=p(ocvvl+inub), dnradnn PQ) eivor aindnc.

o Qa amodcifovpe Ot av P(v) aindng, tote P(v+1) oinbng, dnradn av
2" =p'[owv(v0)+inu(vo)], tote 2" = p " [ovv(v+1)+inu(v+1)d].

v+l

2" -z = p"[oov(vE)+ inu(ve)] p(cvvd + inud)
= p " ovv(v+1)0+inu(v+1)d].

"Eyovpe z

Apamn P(v) ainbedet yio 6A0vG TOVg BeTikovg akepaiovg v. N

INa mwopdderypo, av 7=~/3+i, emedn z ZZ(GUV%-i-iT]H%), &yovue:

1998
} 19987 . 1998«
729% _| o GuvZ 4 zj =198 +i
ovv -+ ouv——+inu—g

=2 (6uv3337+inu3337 ) =2'%% (cuvr +inpur ) =—2%.
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To mponyobuevo Bedpnua amodidetor oto podnpatiké De Moivre kot yi’ avtod
QEpEL TO OVOUA TOV.

To Osdpnua tov De Moivre wyder ko 6tav o ekBétng eivor apynTikog
OKEPALOG,

pdrypat, éxovpe
1
p’ (oov@+inud)”

[o(cove+inud)]™ =

_ 1(ovv0+inp0)

" (ow(vO)+inu(v0))
=p~"[ovv(0-vO0)+inu(0-vH)]
=p " [oov(-vO)+inu(-vF)] .

E®PAPMOI'EY

-1
1. Na Bpedsi To GUVOLO TOV EIKOVOV TOV PLYASIKDV Z, OV Arg(z—].):%.
Z+

AYXH
-1 (x-D+yi  x*+y*-1 2y

Av z=X+Yi, t0t¢ = - = >+ AL
z+41l (x+HD)+yi (x+D)°+yS (X+HD)T+y

Apa,

-1 . x2+y?-1 2
IS A+Bi, bmov A=——2 = xm B=—F .
z7+1 (x+1)? +y (x+D)"+y

z-1
Emopévmg, n ovvOnkn Arg(—]J =% elvan
zZ+

ya
oodhvaun Le TG oYECELS:

B [ 1
= = e 5 5 =
A Teeixtty’ -1 43 L K(04/3)
B>0 y>0

- X2 +(y —+/3)% =22 0 -

y>0 ' B(-10) ALO) X

Apa, T0 GOVOAO T®V EIKOVOV TOV Z gival To TOE0

ToL KuKAoV kévipov K(O, @) Kat oKtivag p =2 mov gival Téve omd tov aEovo X'X .
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2. Av nua+npf+npuy=0 ko ovva+ovvf+ovvy=0, va amoderytei 6TL
o) cvv3a+ovv3f+ovvdy=3cvv(a+f+y)

B) nu3a+nu3f+nudy=3np(at+p+y).
AYXH
‘Eoto ot pyodicoi a =cvva + inpa, b =covB+inuf, ¢ =cuvy + inuy . 'Exovpe
a+b+c=(cvva-+ovvf+ouvy)+i(mua+nub+nuy)=0+0i=0

kot emopéveg,  a®+b3+c3=3abc.
Mg avtikatdotaon Tov a,b kot C éovpe 1080y IKGE:
(ovva+inpa)® +(covB+inup)® +(covy+inuy)® =
=3(cvva+inua)(cvvp +inus)(covy+inuy)
(ocvv3a+inu3a)+(cvv3B+inu3p)+(cov3y+inudy)=
=3[cvv(a+f+y)+inu(a+L+7)]
(ovv3a+ouv3f+ouvdy)+i(nuda+nu3f+nudy) =
=3ovv(a+f+y)+idnu(a+S+y) .
E&iodvovtog ta TpayoTikd Kot To QavTaoTIKO LEPN TV 00 LEADY EYOVLLE:

ovv3a+ouv3f+ouvdy=3cvv(a++y) Kol

np3a+nu3p+nudy=3nua+A+7) .

AXKHYELY

A" OMAAAX

1. No yphyete o€ TPLY®VOUETPIKT LOPPT] TOVG PLYOSIKOVG:
@) 14431 P) 1-43i y) —1-43i 3) -1+3i € 4 o1) -4.

2. Na kdvete T1g TPAEELC:
a)  4(cvv15° +inu15°)-6(cuv30° +inu30°)

T . T« 3t . 3«
5 —+inu—=|-2 —+inu—
B) (GWS nu8j (va g Tk j

) 01)\/2—”+i 2—ﬂ-cvv3—ﬂ+i 3—”
v 10 Mo 10 "o )
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3. Noa kdvete 11 Tpa&elg

GEGDVSE-H 57[)
25(5uv160° + inul60°) 6 g

5(cuv100° + inu100°) P)

csuv£+im1z
3 3

7(cvv130° +inu130°)
14(cuv(—20°) +inu(-20%)) -

4. Na Bpeite t1g dvvdipelg

8
@) [2(0v20° + in20®)]? B) {3(61)\/5%—1— inu%”ﬂ

16

) va(—£j+ inu(—lj .

! 4 4
, . 1+i )
5.  Noa vrohoyicete TNV TopaoTooT [—) .
V2

1+ i\/§ 2000

6. Avz= 5 , VO, VTOAOYIGETE TOV Z

7. Av z; = V3+i kot z, = V3-i, va vroloyicete v mapdotaon z; +zj , 6mov v
BeTIKOC aKEPOLOG.

8. Na gpunvedoete yeopUeTpIKa TN dtaipeon evoc uryodtkod Z ue i .

9. Av z=1+i/3 xt w=1+1i, va deigete OTL Arg(ij:% Kot va Bpeite o nu%
w

T
Kol To G’UVl— .

2

10. Na Bpeite o pétpo kat 1o Pacikd dpiopo tov uryodikov Z#0 av z2° =7 .

B OMAAAX

1. a) Na Ppeite 10 pétpo ka1 1O OploUA  TOL  UIYOSIKOD W, OOV
1+ovvl+i
W_[ ouvl+inpuéd

- , veN" ko 0+(2k+)x, kel .
1+cvuvl—inpéd

2+\/§+i\/§]m.

B) No Bpeite Tnv tiun g napdotacng | —————
2422
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@) Na deitete 6tiav (1+i)" =(1-0)", 6mov veN téte v=4k, keN

B) Av f(v):[%] +(%} , va deikete 6t T (v+4)+ f(v)=0.

. Na amodeitete 011

|2+ 2, |9 7, |+ 2, |, av kou poévo av Arg(z;) = Arg(z,) .

. Na Bpeite 10 ye®UETPIKO TOTO TOV EIKOVOV M T@V YadIKOV Z , Y10 TOVG OT010VG
1oy Vel
T

. T T z
) Arg(z—l):g B) Arg(z+1):z Y) Arg(;j:?

. Meta&b OAov TV pyodik®v Z Tov 1KOvoTolovy T ocuvinkn |z+2-5i<2, va
Bpeite exeivov mov gt

a) To pkpoteEPO TPMTELOV dpLopa B) To peyaldtepo TpmTELOV OpIoUaL.

. Av Z=cuvl+inul , va amodeitete oOtTL

) Zv+i:2m)v(v9) B) zv—i=2inu(v9) :
z" z’

. Av ywo Toug pryadikode z kar W toxbouv |z |=1 ko w= (\/§ —i)z, 101!

a) No Bpeite 10 YEOUETPIKO TOMO TV EIKOVOV TOL HryadtkoD W.
B) Na Bpeite v swdva gkeivov 1oV Pyadkod amd Tovug W, yio, ToV 0moio 16YVEL

T
Arg(w)=—.
9(w)=,
1-x® . 2k T , . ,
. Av z= >+Hi—— ko Arg(z)=—, va Ppeite Tov poypaticd apiuod x
1+x°  l+x 3

. Aivetar to tprovopo f(x) = X2 +2] 2, -2, | X+ 1+ z4 12)(@+ | Z, 1), 6mov Z; Ko
Z, eivar 800 pyadwol apBpoi. Nao amodeibete ott f(X) >0,y kébe X € R . T1ote
oyveL N 16oT 1O,
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5.5 HOAYQNYMIKEX EEIXQXEIX XTO C

Ewcaywyn

H exilvon tov eéiodoewnv 3ov kot 4ov Babuod, n “avaykaotikn” enaen Ue
TOVG LYadIKovG aplBpovg Yoo TNV £KOPOCcN TOV TPUYHOTIK®OV pidv Kot 1
eEEMEN tov akyefpucod Aoyiopov dnpovpynoav otig apyés tov 170v awdva Tig
npobmobécelg yio v avamtuén pog yevikng Bempiog TOV TOAOVLIIK®OV
e&iomoemv oty Alyefpa. Bacikd ototyeio avtig tng Oempiog dev ftav pHovo ot
puébodot emidvong, oAl kot dopkd (ntiupata, Ommg ot oyxéoelg pllmv Kot
ouvtereoTV piag e€icmong, kabmg Kot 1 oxéon ovdpeso oto Pabud Kot 6to
minbog tov pillav. To tedevtaio, mov kabiepdbnke apydtepa mg Oepe®oeg
Ozdpnpa e Ahyeppag

“kaBe rolvwvoury eCiowan v fabuod Eyel 6o advolo Twv uyadikav

v axpifog piles”,

SITVTOVETAL OTNV apPyn O1OTAKTIKG, KaODG ot pryadikol de Bewpodvtor axoun
1GOTIHOL TPOG TOLG VITOAOITOVS aplBuovg. O R. Descartes, oto Biffiio III g “La
Géométrie” (1637) yphost ot “kabe eficwon umopel vo €yl TOOEC
drapopetikég pilec 6cec kal ot dwotdoelg [nh. o Pabudc] g dyvootng
mocotntag oty e&iomon”, aAld ovopdler tig Oetikég pilec “aAnbwiés”, Tig
APVNTIKEG “YEVTIKES” KOl EIGAYEL VIO TPMTN (OPA TOV OpO “PUVIOCTIKEG Yo
TIG VTOAOITEG:

“...evad umopodue va Oswpiioovue 611y efiowon X2 —6x* +13x—-10=0

&xel tpeig pileg, ev T00101G VIAPYEL pia Lovo mpayuotiky pila, 0 2, eved

o1 aAdeg 000 TapauEVovY POVIOOTIKES .

To Bepehmddec Bempnua g AlyePpag Gpyloe va omoKTd e£0IpeTIKN oNpociol
pe v ovantuén g Avdivong, Kabdg 1 TopayovtomoinoT TeV TOAV®VOU®Y
énoule TPOTAPYIKO POLO GTOV VIOAOYIOHO OloKANpopdTeV (didomacn pntdv
Khaopdtev og amhd kKhaouata). O G.W. Leibniz é6goe 10 1702 avtd to {Rnua

woyupiopevoc (hobepéva) 61t t0 mohvdvopo x*+at dev avaldetar o
ywouevo mopayoviov lov 11 2ov Pabpov pe mpoayuatikovg cuvieAeotés. To
yeYovog avtd 00N YNOE GTIC TPATES GUOTNLOTIKES TPOSTADEIEG VO, ATOJELYTEL OTL
K60e TOALOVLUO LE TPUYUOTIKOVS OUVTIEAECTEG OVOAVETOL GE YIVOLEVO
mapayoviov 1ov 1 2ov Babpod, mov amotelel por GAATN 1GOdVVAUY LOPPT TOV
OepeMmdoovg Bewpnuotog. Yotepa amd oplopéveg nuIteLeic mpoondbeieg Tov
d’Alembert (1746), L. Euler (1749) ot J.L. Lagrange (1772), o C.F. Gauss
édwoe TV TPOTN avotpn omddelEn to 1799 (oe nikio 22 ypovdv), ot
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dwaktoptkn tov dTpiPn mov eiye Titho: “Néa amdden tov Bewpruatog 61t
K@0e axépaio pnTn ocvvaptnon oG petaPfAnthig umopel va avaAvbel og
TPOYUATIKOVG TOPAYOVTEG TPMTOL KOl dEVTEPOL Padon”.

H Eficwon 17'=1

I'vopilovpe 611 610 chHvoro TtV Tpayuatik®dv aplBumv 1 egicoon 2" =1 &yet
wo Avom, mv z=1, av o v eivon meprrtdg Ko dVvo Avoelg, T Z; =1 ko
z, =1, avo v givar dptioc.
Ac AMoovpe Tdpa. 610 cHvoro C Tev pryadik®mv apliudy pepikés eEloMoElg g
popong 2" =1, 6mov v Betikdg aképanog. ‘Exovpe:
e ’=1e-1=0@z-)(E*+2+1)=0

&7-1=01 22 +2+1=0

oz=l 1 z=—_1+|\/§ 1 z=—_1_|\/§,
2 2
onradn 1 e&lomon €xet oto C tpeig pileg.

o '=le'-1=0 (2 -1)(2* +1)=0

=7-1=0 1§ z*+1=0

<z=l 4 z=-1 19 z=i 1 z=-i,
onradn 1 e€lowon €xel 610 chivoro C Técoepic AVoELS.

I'evikd 1oyveL To endpevo Bedpnpo:

OEQPHMA 2

¥10 oOVOAO TV yadik®v opBudv 1 e&iowon z" =1, 6mov v Betikdg
aKEPOLOG, £yl V akpIPdg SlopopeTikég ADGELG, Ol 0moieg divovtal amd Tov
tHmo:

Z,czm)vzﬂ-l—inuzﬂ, x=0123,...,v-1.
v v

AIHIOAEIZEH
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‘Eoto r(ouv@+inud) o Adon og TpryovopeTpiky popen g e&iomong

z" =1,
Torte,
[r(covd+inud)]"=1,
ondte r’ (cuv(v)+inu(vd))=cvv0+inuo
, v , 2kr ,
Apa, " =1 kou v0-0=2xn , keZ, nhadn r =1 kow 0=——,xeZ . Enopévag,
v

o1 Aoelg g eicwong 2" =1, Oa givan TG LOPPNG

cmvzﬂJrim.Lzﬂ , keZ, (D)

A% A%

AMG kol avriotpopwg, Kabs pryadikdc g Hopong Z, =wv2}6—n+inpm,
% v

keZ givar Moon g e&icmong 2V =1, apoh
2k . 2km .
z, =| cov—+inu—- |=ovv(2kx)+inu(2xr)=1.
v v

Apa, ot MWoeig g e&lowong 2" =1 givar ot apibpoi
z, =cvvﬁ+inu2ﬂ , KkeZ. @
v v
INa x =0 €yovpe v mpoavr Avon g e&iowong z, =1, v omnoia Ppickovue

, vt . 2vrw
Koty K = v, 0QoV Z, =cuv—— + inqu——=1.
1% 1%

Av Béoovpe 7, =csvv(2—”j +inp(2—ﬁ) =w, to1e Y 11¢ piCeg e 2" =1, Oa
v v

oyveL n oxéon

2kr . 2k7 ( 2z . 27zj’( p
Z, =c0V——+Iinp——=|ocvwv—+inu—| =w", keZ.
1% 1% 1% 1%

Eivon Aowdv:

,=1 2=, 2,=0°, L,=0°....1,,=0""

2,=0"=1 2,,=0""=0" - 0=0 I,

14

[Mapoatnpovpe Aowrdv 61t o1 Avoelg g z2¥ =1 mov divovton omd v (1) dev eivon
OLec d1aPOPETIKEG HETAED TOVG. BOa eEeTACOVE YO TOEG TIUES TOV K EYOVLE
olapopetikég Aoels. Emeon yi kdBe xeZ vmdpyovv axépator p Kol v,
T€TO101, MOTE Vo €ivol K = pv+ v pe 0L v < v, Ba €yovpe:
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a)K — a)pV+U :(a)v)p‘a)l) :1. a)U — a)U .
Aniadn, yuo kéBe keZ n Abon z,. tavtileton pe o amd Tig

2 =
Lo w0 o .. 0t

"1 givan StapopeTicéc

o deiéovpe TOpa 0Tt o1 Moelc 1=w’, o', w?, v®, ..., »
ueta&y tovg. ‘Eotm 01t 8¢ ovpPaivet avtd. Tote Ba vmdpyovv guowoi 4,4, pe

0< 1, <4y <v, TETOWOL, GOTE W™ = ™ , ombte o Exovpe Srodoyucd:

2 .2 22 . 24
oLV ﬂq‘”ﬂnu 47 =ouV 27z+|np 27
% v %
Ui_”_z’l_Z”:‘u.zﬁ, uez
v v

L —A,=vu, pueZ.

Amd v tElevTain 160TNTO, TPOKVTTEL OTL O OKEPULOG V Oloupel T Slapopd.
A — A, . Avtd dpmg gtvan dromo, agod 0< A, — A, <v.

Emopévag, ot Moeig g e€icwong 2" =1 &ivat ot v dtapopetikoi apiBpoi
2 . 2
1o ool . 0", oo w=m)v(—”)+ Inu(—”) .
v v
O1 Aoelg avTtég Aéyovtal Kot VeoTéG piles TG povadac.

Ot ewodveg A ALAL.LA,, TOV OavTi-

otoywv AMceov 1, @, 0%, @3, ..., 0" y4
me eficowong z" =1 eivar  kopveég A a
KOVOVIKOD TOADYMVOL UE V  TAEVPEC p Ay
eyyeypoppévor o€ KOKAO pE  KEVIPO
0(0,0) ko axtiva r=1. Tho A, A
GUYKEKPLUEVOL: [9) X
— H xopvon| A, mapiotévet ) Adon 1.
— H emduevn xopueny A, maplotdvetl A A

, (27[ j . (27[) A6

Abon w=cvv| — [+inu| — |.
\% \%

— H xopvon| A, mapiotével v @ 2 Kol TPOKVITEL GO TV @ LE GTPOPT] TOV

, = , . 27
davoopatog OA;, Kotd yovio — .
v
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— H xopvor| A; mapiotdvetl Tnv @® Kot TPoKHTTEL A6 TV @ pE GTPOPT} TOL

Vs
KTA.

-
davoopatog OA, katd yovia

H Eéiocwon 7" =a, a=0
‘Eoto a=p(euvf+inpd) o tptyovoueTpiky] popen tov pryadikod a. Tote
o —_ 0 . 0\
and tov Tomo tov de Moivre éyovpe: a= K/; ocov—+inp— || .
v v

14

0 . 0
Av Bécovpe Z, ={/;(Guv—+lnu—) , t0te 1 e&iomon 2" =a ypagetan 2" = 7]
v v
o z)
N 1oodbvapo [—) =1
Zy
z
Emouévmg, to — umopel va mapel Tig v S10popeTIkEG TIUEG
z

0

1, o, 0% & ..., 0", omov cuzm)v(ﬁjﬂnu(z—nj,
v v

ondte o1 Moelg g e&icmwong 2" =a givat ot apibpoi

. ( 0 . 9) { (21(71') . (21(71'”
Z, =250 :{/; ouv—+inu—|-| oov| — | +inu| —
1% v v v
:{/;(GDVZKE+9+inu2K”+Hj, x=012,..,v-1.
1% v

Amodei&ape Aomov OTL

210 ohvoro tov pryadikdv apbudv n egicoon z¥ =a, omov v OeTikdg
aképatog Ko a=p(ocuvf+inud), p>0, éxel v dapopetikég ADGELS O 0moieg
dtvovtat and Tov Tomo:

7 :K/;(GW 20 i 2"’”9}, k=012,...,v-1.
v v

Ot gkoveg Twv Moegov ¢ e&iowong 2V =a oto pyodikd eminedo eivon
KOPLPEC KAVOVIKOD TOADYMVOL UE V TAEVPEG EYYEYPOUUEVOD GE KOKAO LE

kévipo O(0,0) kot axriva {/; , omov p=|a.
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"Eoto yo mapddetypa n e&iocwon
2% =16(+/3 +1). (1)
, . T . T , . ,
Emeion 16(«/§ + |)=32(cvv€+ i m,tgj , oL Moelg z, g e&lowong (1) didovran

V4 V4
2KTT + — 2K+ —
omd tov Tomo  Z, = /32| cuv c 6 i ny

5

12xkm+m . 12xn+m
+inu

=2| ovv
30

j, k=0,1,23,4.

[To ovykexpipéva ol Acelg givat:

z —2(cmv£+i l) z —Z(G‘UVB—”-Fi 13—”)

° 30 "30)’ ' 30 W30

z —2(cmv—25”+i —257[) z —2(0uv—37”+i —377[)

: 30 "0 : 30 "0 )

497 . 49«¢
z =2(0UV—+I —j y4
‘ 30 30 A
A
O1 Aboeg autég efvar KopvEEG KOVOVIKOD A
TEVTIOYMVOL  EYYEYPOUUEVOL O  KOKAO 0 >
axtivag p =2. 0] X
A;
Ay

Holvwvouikés E¢iowmaelg ue lpayuatikovs Lovteleotés

Onwg avagpépbnke omv ewoaywyn, Kabe moilvovukn egicwon P(z)=0,
V10670V fafuov, niadn kabe e€icmon T LopPNS

0,2 +a, ;2" Aoy z+ay =0, a,#0,

v
€YEL 0TO GUVOAO TMV LYadK®OV aplfudv v akppog piles.
Av 7,,7,,..,2, givau ot pileg tov molvwvopov P(z) (ot omoieg dev eivan
KOTOVOYKT S10pOPETIKEG), TOTE UTOSEIKVIETAL OTL TO TOAVMVOLO OVOADETAL GE

v
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YWOUEVO TOPAYOVTOV G EENG:
P(z2)=a,(z-2,)(z2-12,)-...(z2-2,)

Emopévmg, n enidvon moivevvuikov eéicwcemv oto C yiveton pe Tig id1eg
pneBOO0VE TOV YPNCLLOTOOVVTAL KOl 6T0 GUVOLO R TV mpaypatikdv aplfpumy.
21 ovvéxeln Bo TEPLOPIOTOVUE GE TOAVMVUIIKEG EEICMGELS LLE TPOYLOTIKOVG
UOVO GUVTELECTEG.
"Exovpe non Aooetl ) devtepofadiua e&icmon,  omoia, O6mmg gidae, £xel 000
pilec, o1 omoieg, av dev glval mpaypatikés, stvor pryadikég ocvluyeic. Ag Avcovue
TOpa pio aveotépov Paburod, Yo mopddstypa v z°2-3z°+52-3=0, mov sivan
ToAV®VLUIKY TpiTov Pabpod. ‘Eyovpe:

23322 4+57-3=0< (2% —22+3)(z-1)=0<=2°—22+3=0 1 z-1=0.
Onawg,

22-2743=0z2=1+2i ¥ z=1-2i.

Apa, ot pileg g e&lomong eivan 1+ V2i, 1-42i ko1 1. Ko oTNV TEPITTOON
vt Tapatnpovue 0Tt ol pryadikée pileg e e€lcmong eivar ovluyeic. To

GUUTEPOOHO OVTO YEVIKEVETOL Y10, OTOLONTOTE TOALOVVMIKY e€icmon e
TPUYUATIKOVG GUVTEAEGTEC.

OEQPHMA 3

Av o myadog apbuog z,=a+pi eivon piCa pog molvmvorikng e&icmong
LE TPAYUOTIKOVG GUVTEAESTES, TOTE Kot 0 GLEVYNAG Tov Z,=a—fi eivan pila
¢ e€lowong avTnic.

AIIOAEIZH:
Muo tolvevopikn e&icmon, 0nwg yvopilovue, £yl T LOPEN:

a2 +a, 2" .4+ az+a, =0, 6mov ay,a,...a, eRxa a, #0.
Apob o apBuog z, etvan pila g e€lomaong, £xovpe katd celpd:

v v-1 —
o,y +o, 7y +.togZy+oy =0

a2y +a, 20 Fet gz +ay =0

v v-1 F
a,ly +a, 2y +.tozy+a, =0

a,zy+a, 20 A oz, + o =0

sv-1

v - B
a,Zly +a,,7y +.t+oyly+ay=0.

Apa, 0 Z, eivor ko awtog piCa e e&icwong. M



219

EPAPMOI'EXY

1. Av w=cvv[2—”)+inu(2—”] , VO, 0To0EL)TEL 6T
v v

0) l+o+o’+o’+. . +0" =0 B) lLoww* o’ . 0 t=(=1)"".

AIIOAEIZEH

l-0w¥ 1-1
a) ‘Exovpe Ltoto?+od+. 40" =""2 "0

l-o l-w
B) 1_60_0)2 .a)S i .wv—l :a)1+2+3+...+(v—l)

v(v-1)
= 2
v(v-1)
2r) 2

( 2 .
=l cov—+inu—
% V

—ouv 2zv(v-1) inu 2zv(v-1)
2v 2v

=ow(v-Dr+inu(v-Dz

=(ovvr+inur)*

=(-D*

2. No. 2bei n eliooon x? —260v0- x +1=0. Av X1, X, glvanr ov pilec g
ggicoong avTig, va KotackevaoTtel eéicwon 20v Babpod mov vo £xel piles Tig

Xy, X5 .
AYZH
‘Byovpe A=4ovv?0—4=4(cvov20-1)=—4np20<0.
260v0 £2nu0- i .
Emopévag, X, :M:wvei inud.

H {ntovpevn e&icoon Ba eivar m
X% —(X} +x3)x+x) x5 =0.
"Exovpe
X{ =(ovvd+inud)" =cvv(vd)+inu(vo)
Ko
X5 =(cvvd—inub) "’ =[cov(-0) +inu(-0)]" =cvv(-v0) +inu(-v6)

=cuv(v0)—inu(vé) .
Enopévac:
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X; + Xy =cuv(vO)+ i nu(v8)+ouv(1v8)— inu(v8)=2cuvv(vH)
Kot
Xy Xy =(cov(vO)+ i nu(v)) (cuv(-vO)+ i nu(-v0)=cuv0+inuo=1

Apa, 1 {nrovpevn eElomon etvou n:

x% —200v(v0)x+1=0.

3. Na avaivdsi og YWVOHEVO TOAVMVOI®V TO TOAVDVOILO P(X)=3X3 +4x2 +5X +6

av yvopiloope 0t £xer piCa To pryodikoé apOpé 1+ JE i.

AYXH

Apob to P(X) éyxet pila tov Xq =1+4/2i , 0o éxel piCo ko 70 ovlvyn v X, =1-+/2i.
Enopévag, to moAvdvopo P(X) dwupeitan pe to yvopevo Q(X)=(X—Xq)(X—Xy) , Yo t0
omoio £yovpe

Q(X) =[x~ L+ 2D)][x—A—2)]=[(x-1) -V 2i][(x-1) ++/2i]
~(x-1)°-(/2i)’
=x%4+1-2x+2

=x? —2x +3.

Av xdvoope ™ Swipeon P(X):Q(x), Ppiokovpe mniiko 3X +2, emopévog givar
P(X)=(x? —2x +3)(3x +2) .

XXO0OAIO

levikd, oOmmg ovaeépbnke kot otV  €loayoy: KOOE TOAVOVOUO LE
TPUYUATIKOVG GUVTELECTEG UTOPEL VO Ypapel g yvopevo tpmtoPdduiov kot
OoeutepofdOiov  TopayOVIOV  HE  TPUAYHOTIKODS GUVIEAESTEG, OMOL Ol
devtepoPaduiol Tapdyovteg (av VIAPYOLV) £XOVV OPVNTIKH SLUKPIVOLCQ.

AXKHXELY

A" OMAAAX

1. No Adoete Tig e£l0MGELG KOl VO TOPOCTNOETE TIG ADCELS 6TO UIYadIKO EMInNEdO:
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o) 2°=1  B)z*=1 ) z°-=1.

Na Avoete T1g e€l6MGELS:

a) z°=—i B) z*=16 cvv4—7[+inu4—” y) z° =243 <$1)\/5—”+in|yt\':)—7Z .
3 3 6 6

Na Moete T1¢ eElomoElg:

a) z2° =—\/§(;+I) p) z* =—1_;/§ y) 2% =-64

Noa Moete T1g e£lomoElg:

o) z°+32%2+47=8 B) z*+5z%+4=0.

Av o pyodikog 2 +i etvar pio g e&icmong 3x3 -10x2 +7x+10=0, va Bpeite
Kot T1g AAAeS pileg .

Av W givar o koPwkn pifa g povadog, pe W#l, va Ppeite v Tun g
napdotoong L-w+w?)1+w—w?)

Na Avoete v e&ioowon 1+ X + x2+x3+xt+x5 =0,

Noa Adoete v e&icmon 23+322+32+9=0 kat va deiete OTL o1 ekdVEG TOV
PV gtvol KOPLPES IGOTAELPOL TPLYDVOL.

B OMAAAX

Noa Moete T1¢ e£loMoELG:
o) z3=1-i B) (z-1)°-(1-i)z+1)*=0.

No Moete v eicoon % +22°%+224 v 228 + 2% 4 (z +1)2 =0.
Na Moete v e&icwon 2" +1=0 xau oTn cvvéyeln va Ppeite Ta TpUOVLUO pE
TPOYUOTIKOVG — OLVIEAESTEG 7OV gival  TOPAYOVIEG TOV  TOAVMOVOUOU

AR LI Ly L E

%10 GUVOAO TV HyadikdV aplBudv va PBpeite Tig Kowég Aboels Tov e&lodoemv
(22 +D)%+23+2=0 xau z*® +27" +1=0.

Na Bpeite Toug pryaducovs aptBpods z , yuo Tovg omoiovs oybveL 2’73 =1.
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6. Avn efiowon (1+iz)" = p(-iz)’, veN" &gl mpaypotich pido, vo amodeitete 6t
|pl=1.
7. Aivetoun e&icmon X% —2x+4=0 e pilec g X; Ko X, .
o) No vroloyicete TIG TIES TOV TAPUCTACEDY X; + Xy, X1 Xy KoL X12 + X% .
B) Av n e€icwon X+ px+q=0 &xel g pileg Tig X12 Ko X22 , va Bpeite Tig Tipég
TOV P Kot q.
8. o) Na Moete v ekiowon ovv20-2—26uvl-2+(5—-4cuv20) =0, —%<0<% .
B) Na amodeilete 6T1 kabbg T0 6 petapdiierar oTo ddoTnua (;;'%j , Ol EIKOVEG
TV AMoewv g e&lomong KvodvTol G o vepPoAT.
9. Na Mocete v e&icwon x®—x°+x*-1=0.
I'ENIKEY AXKHXEILY
-)(z+1
1. Aivetoin ovovapmon f pe f(z) = L(Z_” pe 2eC xon Re(z) #0.
Z+17

o) Na amodeifete 0T f(—%j =f(2).
z

B) Na Bpeite 10 €id0¢ TG KOUTOANG 6TV OToia aviikovy ta onueic M (X,Y), Yo To

onoia ot pryadikoi apuoi z = ax+ Byi ue a, f,%,y € R xar afx = 0 wavomrolodv
™ oyxéon Re(f(2))=0 (o, f otobepd).

OePOVLE TOVG HYadIKoVG Z, W Kot W;, Yo TOUG OTOiovg WoYVoVV: W = Z — Zi

1 . , , , *
Kol Wy =—+ai, 6mov aeR . Na deiéete 611 av 10 ¢ petaPdrreton oto R ot
a

woxdet W=W,;, tote n ewodéva P tov Z o10 pyodkd eminedo Kiveiton oe puo
vepPoAn.

Oewpodpe TOVg pryadikovg Z=4+2+(31-1)i, 1eR .
o) No Bpeite 10 yempUETPIKd TOTO TV EIKOVOV TOV UtyadtkoD Z
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B) No Bpeite 10 yeOUETPIKO TOMO TOV EKOVOV TOL UIYOSIKOD W Y10 TOV 0010
oy0er W=z +(1+1i)
v) Na Bpeite 0 pryadikd zZ mov €yl v TAnoiéotepn ewodva otnv apyn O(0,0) .

4. No ypopHooKIACETE TO TURLO TOV Hryadikol emumédov mov opilovv ot e1KOVES TV
WYOOIK®V Z , Y10, TOVG OTOI0VG 1Y VEL:
a) |2z+1<z+i]| B) |z-1]=1+Re(z).

5. No amodsiete 011 av ot uyadkol Z,,Z,,...,Z,. €(OVV TIC EIKOVEC TOVG OTO 1010
pry 1,42 x &X S S S
Neninedo puag evbeiog mov diépyxetan omd v apyy O(0,0), toTE 10YvEL
I1+2,+...+2, #0.

\4

6. Na anodsitete 611 01 £1kdveg TV Aoy g e&icwong (1-2)" =z" sivor onpeia

, 1
g evbelog X = rE

7. Av 10 TpLOVLUO ox? + PX+y pe mpoypatikods cvvteleotés Kot a = 0 dev €xet

mpaypatikég piCec, va omodeitete Ot
a) T omowovedimote  mpaypatikovg  aplBpodc k kw4 1oyvEl

(ar? + Brc+y) (@A + BA+7) >0 .
B) TMa onoovodnmote culvyeis pryadtkong Z; Kot Z, Stapopetikods amd Tig pileg

TOV TPLOVOUOL OYVEL EMIONG (ozzl2 +pz74 +y)(az§ +p7,+y)>0.

8. T'vopilovtog 61t ywo T1g Vviootég pileg g povédoc 1,24,7,,..,2,. 1oy0El
1+2,+2,+..+2,4 =0, va amodeiéete TIg TOLTOTNTEG:

27 4r 67 2(v-Y=x
) Mu—+MpE—+np—+..+qu———=0,
v v v
B) cuvz—n+cvv4—n+cvv6—”+...+cuvM= -1.
v v v v

EPQTHYEIY KATANOHXHXY

1. Na Bdiete og KOKAO T GOGTH AnAVINON:
(i) Av 670 6HVOLO TOV PYaSKOV apdpdy wydel U2 +v2 =0, tote :
A. u=0 B. v=0

I'. u=v=0 A. Timota amd Ta TponyovEVa.
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(ii) O opBudg z = (3+5i)10 + (3—5i)10 giva:
A. ®avtaoTtikog B. Mndév
I'. Ilpaypatucog A. Tinota amd ta Tponyovdueva.
2. Tloteg amd T1g emdpEVEG 160TNTEG aAnBevoVY Yo KAOe Piyadikd Z -
A. |22 |Hz/? B.z-7=|7 I.z.7=2°

A z-7=[1 E. ‘22‘:|Z|2.

3. ZOpemva pe TN GLVONAKN TOL TKOVOTOOLY Ol UIYOSIKOL Z KOl OVOQEPETOL OTNV
TPMTN GTAAN, VO TOVG avTioTolyiceTe oty vbeia Tng deVTEPT GTHANG OV OVIKEL 1|

£1KOVO TOVG!

XovOnkn Evbsia
lz—i|=|z+]i x =1
2=y =]z -+ '
A=z —i y=X
=l V=X
|z +1 =z +i X'X

4. Na avtiotoyioete Kabe pryadikd z

debTEPNC OTNANG:

™G TPOTNG GTAANG OTO OPIGUE TOV TNG

Muyodwkog (k>0) Opwopa
k + ki -45°
k — ki 225°
45°
—k — ki 180°
60°
—k + ki 135°

5. No fdiete o€ KOKAO TIG GOGTEG AMAVINGELS.

O opBude tov pyodikdv pilov puog mtodvovopkng sicoong 5%  Pabuod pe

TPOYLLOTIKOVG CUVTEAECTEG UITOPEL VoL givat:
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Al B.2 r.3 A. 4 E.5

6. Na ypayete Tovg HyadiKovg OV EXOVV MG vA
ewoveg ta onueio A, B, T kot A tov dimAavod

GYNLATOG:

EOm>

7. Av Z elvar 0 pyadtkog Tov €xel @G €KOVA T A, va ovTioTolyicete Kabe pyadikd
™G TPOTG GTAANG OTNV €IKOVO TOV TOVL OVOQEPETOL OTN OEVTEPN GTNAN Kot
GNUEDVETOL GTO SMAAVO Gy

YA
Muyoaducog Ewova,

7 B

% z A

1 o

z

-z I

-7 E
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